
  

Στo πλαίσιo του κοινοτικού προγράμματος Fiscalis 2020, η Δ/νση 
Φορολογικής & Τελωνειακής Ακαδημίας, η Δ/νση Προγραμματισμού και 
Αξιολόγησης Ελέγχων και Ερευνών (ΔΙ.Π.Α.Ε.Ε.) και η Δ/νση Ελέγχων 
συνεργάσθηκαν με εξειδικευμένη ομάδα τριών εκπαιδευτών για την 
υλοποίηση εκπαίδευσης με αντικείμενο τους πολυεθνικούς ελέγχους 
από τις ελεγκτικές Υπηρεσίες της Α.Α.Δ.Ε..  
 
Οι εκπαιδευτές, οι οποίοι υπηρετούν σε ελεγκτικές υπηρεσίες άλλων 
κρατών μελών (Ολλανδία, Σουηδία και Γερμανία), έχουν 
πραγματοποιήσει σχετικές εκπαιδεύσεις σε πολλά άλλα κράτη μέλη με τη 
χρήση εξειδικευμένου εκπαιδευτικού υλικού.   
 
Στόχος της εκπαίδευσης ήταν να αποκτήσουν οι ελεγκτές της Υ.Ε.Δ.Δ.Ε. και 
άλλων ελεγκτικών υπηρεσιών, καθώς και Προϊστάμενοι των Υπηρεσιών 
τους, μεγαλύτερη οικειότητα με το εργαλείο των Πολυεθνικών ελέγχων.  

 



              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Το πρόγραμμα εκπαίδευσης οργανώθηκε από τη Δ/νση Φορολογικής & 
Τελωνειακής Ακαδημίας στις 9 - 11 /10/ 2018, στο χώρο του αμφιθεάτρου 
της Γ.Γ.Π.Σ., διάρκειας 3 ημερών:  
 

 
  

  



           
           Στην εκπαιδευτική δράση διάρκειας 2 ½ ημερών συμμετείχαν 30           
πε       περίπου ελεγκτές. Κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης έγινε       
           παρουσίαση του εργαλείου, των στόχων, των δυνατοτήτων που        
           παρέχει, καθώς και των σχετικών διαδικασιών. Παράλληλα      
           αναπτύχθηκαν σε μικρές ομάδες παραδείγματα περιπτώσεων (case  
           studies), με σκοπό την εξοικείωση με διαφορετικές περιπτώσεις  
           χρήσης του εργαλείου σε στοχευμένους ελέγχους.  
 
 
 
 
 
 
 

 
  

  



 
            
          Επίσης, συζητήθηκαν προβλήματα σε ανώνυμα - πραγματικά ελεγκτικά                    
ισ       περιστατικά και διαπιστώθηκαν τα πολύ σημαντικά οφέλη που        
           ενδέχεται να προκύψουν κατά την αντιμετώπισή τους, με τη βοήθεια    
           του εργαλείου του Πολυεθνικού ελέγχου.  
           Το πρόγραμμα είχε διαδραστικό χαρακτήρα, ως εκ τούτου παρουσίασε       
           ζωηρό ενδιαφέρον με υψηλή συμμετοχικότητα των εκπαιδευομένων     
           στις συζητήσεις, ενώ οι παρουσιάσεις περιορίσθηκαν στα απολύτως     
           απαραίτητα. 
        
           Με το πέρας  της εκπαίδευσης των ελεγκτών ακολούθησε σύντομη         
           παρουσίαση, διάρκειας ½ ημέρας, σε Προϊσταμένους και Επόπτες των  
           αντίστοιχων Υπηρεσιών, με σκοπό της  εξοικείωσή τους με τη τεχνική  
           των πολυεθνικών ελέγχων. Η παρουσίαση ολοκληρώθηκε με  
           ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών μεταξύ των συμμετεχόντων  
           Προϊσταμένων.  
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
Επιδιωκόμενο αποτέλεσμα της εκπαιδευτικής αυτής δράσης είναι: 
•      η κατανόηση της σπουδαιότητας της χρήσης του εργαλείου των 
πολυεθνικών ελέγχων για τις ανάγκες των ελεγκτικών υπηρεσιών της Α.Α.Δ.Ε. 
και  
•      η σύσταση μιας πρώτης ομάδας εκπαιδευτών, με ειδίκευση στο 
αντικείμενο των πολυμερών ελέγχων, οι οποίοι θα συμβάλλουν στην 
περαιτέρω διάδοση της χρήσης του εργαλείου αυτού. 
  
Το συντονισμό του Προγράμματος Fiscalis 2020 για την Ελλάδα έχει η 
Δ/νση Φορολογικής & Τελωνειακής Ακαδημίας της Α.Α.Δ.Ε. 
 

 


